



## Texto de la nota que el Gobierno inglés ha entregado al de Israel con motivo de haber derribado los judíos cinco aviones británicos

### Movilización de la Escuadra de la Gran Bretaña

LONDRES, 9.—El Foreign Office publica el texto del memorándum entregado por el cónsul general británico en Haifa al representante en aquella ciudad del ministerio de Asuntos Exteriores de Israel. Dice así: «El Gobierno de Su Majestad considera graves los acontecimientos que se citan en la adjunta declaración del ministerio del Aire y que han tenido como consecuencia la pérdida de cinco aviones británicos por efecto de ataques no provocados sobre territorio egipcio. Se ha informado de estos hechos al mediador de las Naciones Unidas y también se desea protestar energicamente ante las autoridades judías en Tel-Aviv, reservándose los derechos con respecto a la reclamación de indemnizaciones y a todas las acciones que puedan derivarse.

#### Entrega de la nota en Haifa

El cónsul general británico en Haifa, Cyril Marriott, entregó anoche al representante allí del ministerio de Asuntos Exteriores de Israel una copia de la protesta del Reino Unido por el derribo de cinco aviones de la R. A. F. por los judíos.

Al anunciar lo que antecede, un portavoz del Foreign Office agregó que el citado representante israelita en Haifa se había prestado a trasladar la protesta a Tel-Aviv. El portavoz británico explicó que había sido necesario presentar la protesta en Lake Success y Haifa, puesto que los judíos se negaron durante la Asamblea General de la O. N. U. en París a aceptar ningún «agente político» británico en Israel mientras el Reino Unido no reconociese, siquiera «de facto», al Estado judío.—EFE.

#### Protesta de Israel

TEL-AVIV, 9.—Oficialmente se anuncia en Tel-Aviv que Israel ha formulado cerca del representante de la O. N. U. en Palestina una enérgica protesta por el desembarco de tropas británicas en Akaba (Transjordania).—EFE.

#### ¿Dónde cayeron los aviones?

El portavoz militar judío coronel Perlman declara que observadores de la Organización de las Naciones Unidas que han inspeccionado el terreno en el Negeb como consecuencia del derribo de aviones británicos, han hallado a uno de éstos a 16 kilómetros de distancia de la frontera egipcia en territorio palestín.

#### Piloto inglés prisionero

Se anuncia aquí que el segundo piloto de la Royal Air Force hecho prisionero por los judíos es Frank Harvey del 208 escuadrón de reconocimiento táctico, que se halla ligeramente herido.

#### «Acto de beligerancia»

En fuentes oficiales de Israel se dice que su gobierno protestará energicamente ante las Naciones Unidas sobre «el flagrante acto de beligerancia» de Inglaterra, al enviar aviones armados británicos de caza a volar sobre territorio israelita. Añade que consideran las actividades aéreas del viernes sobre el sur del Negeb, en que cinco aviones británicos fueron derribados por los aviones y

fuego antiáereo israelitas como una acción hostil contra el Estado de Israel.

Se dice, asimismo, que también el envío de tropas británicas al sur de la frontera de Palestina es «muy grave» y plantea la cuestión de si «Gran Bretaña se considera ahora como beligerante».

El primer ministro israelita, Ben Gurión, y el ministro de Asuntos Exteriores, Shertok, no se encontraban en Tel-Aviv el sábado, cuando se dieron a la publicidad los combates aéreos entre británicos y judíos; pero ambos están estudiando los informes incluyendo los de los observadores de las Naciones Unidas, a tes que preparar su declaración final para las Naciones Unidas y para el departamento de Estado norteamericano.

Los funcionarios judíos insisten en que los cinco aviones británicos derribados lo fueron sobre territorio israelita o sobre la frontera entre Israel y Egipto. Y niegan categóricamente la afirmación inglesa de que el hecho ocurriera sobre territorio egipcio. Añaden que Inglaterra no tiene por qué enviar aviones de reconocimiento sobre el campo de batalla del Negeb, pues ni siquiera ha pedido a las Naciones Unidas actuar como observador en Palestina.—EFE.

#### Rusia apoya a Israel

TEL-AVIV, 9.—El ministro soviético en Israel, Pavel Yershov, ha visitado al ministro de Asuntos Exteriores judío, Moshe Shertok, para ofrecerle el apoyo de su país, en vista del empeoramiento de la situación, se dice de fuente oficial. Parece que Shertok declaró que a su entender la situación no era grave, y que prometió tener al ruso al tanto de los acontecimientos.—EFE.

#### Suspensión de permisos en Malta

LONDRES 9.—Han sido suspendidos todos los permisos del personal naval destacado en Malta—según informa el «Sunday Express»—como resultado de la situación en Palestina. Agrega que esta medida se produce normalmente cada vez que existe una situación de tirantez en el Oriente Medio.—EFE.

#### Buques a Malta y Chipre

LA VELETTE (Malta) 9.—El portaaviones británico «Triumph» de 14 000 toneladas, que se encontraba en Trípoli y había de realizar una visita a Túnez, ha recibido orden de regresar sin demora a Malta; también ha sido llamado, del Adriático, donde iba a visitar Venecia, el crucero «Phoebe» de 5.000 toneladas. Las fragatas «Saint Brides Bay» y «Saint Autell Bay» ha zarpado de Malta para Chipre, con dotación completa.—EFE.

#### La prensa británica

LONDRES 9.—En primera plana de todos los periódicos dominicales aparece la protesta británica contra el derribo de cinco aparatos de la R. A. F. por los judíos sobre territorio egipcio, y las instrucciones de tratar como enemigo todo avión judío hallado sobre Egipto.

Bajo un titular a seis columnas, el izquierdista «The People» dice

que los continuos ataques israelitas a territorio egipcio han sido ordenados por Moscú para averiguar como está protegido el canal de Suez y cómo están los británicos decididos a defenderlo. Añade que Bevin pidió el sábado a los representantes de la Commonwealth que ésta prestase ayuda armada al Reino Unido en el caso de que no cesase inmediatamente la agresión judía.

Según el conservador «Sunday Dispatch» la Aviación judía tiene aparatos Messerschmitt 109, los cazas más modernos que utilizó la Luftwaffe, y «The Sunday Chronicle» afirma que la R. A. F. está en pie de guerra en todo Oriente Medio.—EFE.

## Más luz para la industria y el comercio

### Nuevas normas de suministro a partir de hoy, lunes

#### Delegación de Industria de Avila

El señor delegado técnico especial para la regulación y distribución de la energía eléctrica en la Zona en escrito fecha 8 de enero actual me dice lo siguiente:

«A la vista de la actual situación hidroeléctrica, el régimen de suministro eléctrico a partir del próximo lunes, día 10, para los usuarios de las principales productoras y distribuidoras de la zona Centro-Levante, se ajustará a las siguientes normas:

Primera. En cada sector se cortará la corriente tres días a la semana desde las nueve treinta hasta las diecisiete horas.

Segunda. Quedan autorizados los comercios y establecimientos de pública concurrencia para mantener iluminado el interior de sus establecimientos hasta la hora oficial de cierre, utilizando un alumbrado moderado, como en estos últimos días.

A este efecto se previene que como máximo se admitirá que en esos establecimientos se pongan en servicio la mitad de las lámparas o tubos de iluminación de que conste la instalación.

Queda totalmente prohibido el encendido de escaparates, vitrinas, etcétera, así como toda clase de rótulos, anuncios luminosos o lámparas en el exterior de los establecimientos.

Tercera. Queda prohibida la utilización de energía en usos industriales desde las dieciocho horas, hasta las veinticuatro horas, excepto en aquellos casos que hayan sido autorizados por esta Delegación, después del día 22 de noviembre del próximo pasado.

Asimismo se mantienen las excepciones que por orden escrita de esta Delegación han sido concedidas después de la fecha antedicha.

Las industrias que de antiguo tengan autorizados dos o tres turnos de trabajo, podrán utilizar energía desde las doce de la noche hasta la mañana, pero siempre que sus consumos no rebasen el cupo del 50 por 100 del promedio de los hechos en febre-

## Estado de la enfermedad del señor Obispo de Vitoria

MADRID.—Durante la noche del sábado y mañana y tarde de ayer domingo continuó estacionario el estado del Obispo de Vitoria y arzobispo preconizado de Santiago, doctor Ballester, manteniéndose la ligera mejoría iniciada. El ilustre enfermo pudo tomar algunas porciones de alimento líquido.

En la residencia de los padres paúles, donde es asistido el doctor Ballester, continúan recibiendo gran número de visitas de personalidades que se interesan por la salud del ilustre paciente.

Le visitó el ministro de Educación Nacional.

Se facilitó la siguiente información oficial: «El ilustre enfermo sigue en el mismo estado de gravedad. Son muchas las llamadas telefónicas y personas que se interesan por su salud y elevan sus oraciones al Altísimo con este fin. Para todos ellos es deseo del ilustre enfermo se les manifieste su mayor agradecimiento.

Los doctores que le asisten han recomendado encarecidamente, en bien del paciente, se procure no fatigarle con visitas».

## La detención del cardenal Mindszenty

Se pide al Gobierno británico que gestione la liberación

LONDRES, 9.—El arzobispo católico de San Andrés y Edimburgo, monseñor Donald, ha pedido al Gobierno que tome medidas para garantizar la libertad del cardenal Mindszenty, primado de Hungría. En una carta dirigida al primer ministro, Attlee, dice: «Deseo hacerle saber, como jefe que es usted del Gobierno británico, lo profundamente afectado que estamos por la atrevida conducta del Gobierno de Hungría al detener al cardenal José Mindszenty. Ruego al Gobierno de Su Majestad que tome las medidas posibles para conseguir que sea puesto en libertad».—EFE.

El cardenal Griffin comenta la detención

LONDRES, 9.—El cardenal Griffin, arzobispo de Westminster calificado hoy al cardenal Mindszenty, primado de Hungría, destituido bajo acusaciones de traición por el Gobierno rojo de su país, de campeón de la educación cristiana frente a las injustas pretensiones del Estado y a su intento de hacerse por completo con la educación de la juventud. El cardenal Mindszenty—dijo el doctor Griffin, que se dirigía a la Asociación de Padres de Familia Católicos—está encarcelado por haberse opuesto a la abolición de la educación cristiana en las escuelas de Hungría.—EFE.

## El Campeonato de Mecanografía

### Contendieron 21 finalistas y se alcanzaron velocidades de más de 550 pulsaciones

MADRID.—En el frontón Recoletos se celebró ayer mañana la prueba final del IV Campeonato Nacional de Mecanografía. Concurrieron los veintidós clasificados en los campeonatos regionales celebrados en Andalucía, Aragón, Cataluña, Centro, Galicia, Levante y Vasconia.

Los aspirantes al campeonato de España se sometieron durante veinte minutos a la prueba ante la gran expectación del público. Durante esos veinte minutos se llegó a una velocidad de 550 a 600 pulsaciones por minuto.

Presidió la prueba el director general de Enseñanza Profesional y Técnica, señor Ferreiro, con el primer teniente de alcalde, señor Alonso de Celis; gestor provincial, señor Gallegos; jefe provincial del Movimiento, señor Portero Peyró en representación del gobernador civil; secretario provincial sindical, señor Fernán-

dez Cela, en representación del delegado provincial; secretario nacional de Información y Publicaciones señor Arranz, en representación del delegado nacional de Sindicatos; jefe del Sindicato Vertical del Metal; presidente de la Cámara de Comercio, don Juan Abelló; asesor religioso sindical, don Tomás Ortega; señores Madrazo, Alsa y otros miembros de la comisión organizadora y del jurado.

La concurrencia de público fué numerosísima. La cancha había sido adornada con sumo gusto, corriendo a cargo la dirección artística del señor Zaldivar. El resultado de esta prueba final se sabrá una vez examinados y corregidos los trabajos para dar la velocidad neta, y la entrega de premios se efectuará el próximo martes en un solemne acto que tendrá efecto, a las siete de la tarde, en el paraninfo de la Universidad Central.

## Ola de frío en España y en el extranjero

### PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ayer ha llovido ligeramente en casi toda la Península, Baleares y Canarias. En algunos sectores de las regiones centrales se han registrado algunas nevadas. A última hora de la tarde la nubosidad era muy abundante y el régimen de precipitaciones se extendía por toda Andalucía y algunos puntos de Levante y Baleares. Los vientos han sido racheados y fuertes del primer cuadrante.

Tiempo probable.—Continuarán los chubascos en las costas del Cantábrico y Galicia. En las cuencas del Duero y del Ebro las precipitaciones aisladas serán en forma de nieve; lluvias intermitentes en Cataluña, Levante, Andalucía y norte de África. Vientos racheados del primer cuadrante y marejada en el Cantábrico y Mediterráneo occidental.

#### En Oviedo

OVIEDO, 9.—Durante la madrugada y mediodía llovió en toda la provincia con fuerte granizo. En la montaña la nieve caída ha cerrado los pasos por carretera. En el puerto de Pajares la nieve alcanza medio metro de altura.—(Cifra.)

#### En Cataluña

BARCELONA, 9.—Se ha registrado hoy débiles precipitaciones, con disminución de la temperatura, en la capital y diversas zonas

de Cataluña. El tiempo, nuboso e inestable, ha sido acompañado de vientos moderados del primer cuadrante. En el puerto de La Bonaigua nevó esta mañana y el suelo quedó cubierto por una capa de dos centímetros. En el lago Estangento la temperatura es de siete grados bajo cero, y en Rabas, de dos. En la zona de Cleddos se recogió un litro de agua por metro cuadrado, y en Viella, dos. La previsión para mañana, según comunica el Servicio Meteorológico, es que las nubes cubrirán, aproximadamente, la mitad del cielo de nuestra región.—(Cifra.)

#### En Bilbao

BILBAO, 9.—En las últimas horas de la madrugada llovió y granizó sobre la capital y el día de hoy es auténticamente invernal. Se han prodigado los chubascos y la temperatura ha descendido notablemente.—(Cifra.)

## En el extranjero

### Veinticinco muertos en Norteamérica

CHICAGO, 9.—Temperaturas bajo cero y borrascas de nieve azotan los estados centrales de los Estados Unidos. Hasta ahora se cuentan 25 muertos a consecuencia del temporal. Los estados de Colorado, Wyoming, los dos Dakotas, Nebraska, Kansas y Oklahoma son los que padecen más intensamente las inclemencias del tiempo.—EFE.

## FLORES DE LA VIDA

## He visto un ángel...

Un ángel de caridad en la tierra; se llamaba doña Elisa Piñón Campos, dama ejemplarísima, aureolada de una virtud intensa e inmarcesible. La conocí—dichoso yo—allá en la primavera de 1942, en su retiro poético y veraniego del paraje de «Sichar» enclavado en la llanura de la fértil plana de Castellón, no lejos en donde el Mediterráneo baña su costa. Su sobrino Helodoro, compartió conmigo cautiverio en zona roja y por tal motivo con esa familia de auténticos, intachables, piadosos, unánime lazos de íntima y estrecha amistad.

Fué una mañanita de abril de aquel mismo año pura y fresca como las rosas, cuando visité a la ilustre familia de Piñón Campos en el viejo caserón de el «Sichar» que denotaba la grandeza de su estirpe y departí cortésmente, atentamente, unas horas con doña Elisa, el ángel de caridad que un día vi.

Si almas buenas he conocido; si he visto latir la fragancia exquisita, pulcra de una piedad cuajada de santidad, si he visto reflejado en el semblante de seres escogidos la vida de gracia, ninguna causó en mi ánimo tan bella impresión como las horas deslizadas en torno a las que pasé conversando con esta mujer dechado de todas las bondades y de todas las bonanzas. De humildad profunda, jamás conoció el daño para nadie, ni ofendió de palabra ni de obra a su prójimo; vivió de espaldas a la vanidad, al placer, a la ambición, divorciándose de lo que no fuera caridad y Religión. No conoció el pecado porque no conoció el mundo, el mundo falaz y engañoso se entiende. ¡Qué grato departir con una señora así con alma de niña! Oí, de aquellos castos labios de ángel de caridad un arsenal de ejemplos de caridad ardiente, que tantos bálsamos de consuelo inundó los hogares extenuados por la orfandad o en las almas abatidas por la pena, sin hacer alarde del bien sembrado a manos llenas, sin darle importancia acaso, tal vez porque la misión de la caridad de Dios no sabe ni de descansos en su marcha, ni de exhibiciones ni autoalabanzas. No podía jamás engrandecerse del bien cumplido aquella alma pura que en la escuela de la humildad creció y se educó.

De diversas fuentes supimos más tarde los favores que esa alma ardiente de caridad prodigó a los humildes. Supo doña Elisa hacer suya aquella afirmación de Pío XII. «Ser generoso con el pobre el que tiene abundancia es la

## MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., ingenieros. LOGROÑO

## Véndese

Locomóvil seminueva, 20 H. P. Industrias Martín. Teléfono 86. Arévalo.

## ¿Desea ir

a la Argentina inmediatamente? Cualquiera que sea su profesión u oficio. Puede conseguirse contrato trabajo, viaje pagado, anunciándose en la prensa argentina. Escríbale: Publicidad «Ondas». Carmen, 7. Madrid.

forma de gratitud más elemental para con Aquel de quien todo procede». Supo corresponder a su misión en la sociedad, los escogidos de Dios que siendo grandes en virtudes y en bienes pasan por el mundo siendo humildes y pequeños.

No es de este mundo su premio; porque según Santa Teresa, los pequeños serán juzgados con extrema suavidad. Doña Elisa Piñón el ángel de caridad, ya no existe; la guadaña de la muerte llamó a su puerta; traspasó hace unas semanas los umbrales de la eternidad, volando su alma al Cielo, dejando sumidos en el mayor desconsuelo a esa familia de creyentes acérrimos de beneméritos, de ilustres, de buenos... que resume todo el sustantivo de una obra cumbre, Piñón Campos.

Bien podemos, a la par que elevar una oración por doña Elisa, decir muy alto: Pasó por la vida haciendo mucho bien.

La emoción del recuerdo de aquella dama caritativa aviva mi memoria, trazando en homenaje póstumo estas mal hilvanadas líneas, y que parodiando a Aparisi diremos: «Morir para quien muere en Jesucristo es saltar al bajel que aporta a las playas eternas; es dormirse entre los hombros para despertar entre los ángeles».

Emilio Nomdedeu Vié

## Fiesta de Reyes en Cabezas Altas

La ermita estaba en ruinas: el pueblo pequeño y los vecinos pobres. Una hija del pueblo celosa por el bien de las almas, ante el peligro de que si se caía la ermita, con ella caería, tal vez, la fe de estas pobres almas, se pasó la mano por la cara, como suele decirse, pidió ayuda a personas altruistas, cristianas y generosas que correspondieron con sus dadas. Dignas de tener en cuenta son las que enviaron el excelentísimo señor Obispo y excelentísimo señor gobernador civil de la provincia. Organizó veladas literarias, en este pueblo y Nava del Barco y con éstos y algunos fondos que tenían San Pedro y la Milagrosa, se reunió un capital tan insignificante para la obra que se quería hacer, que consultados los presupuestos de varios maestros de obras, hubo que desistir de hacerla y conformarnos con la voluntad de Dios.

Otro hijo del pueblo, Esteban González, concejal, hombre honrado, habilísimo, de mucho ingenio y trabajador, hizo su presupuesto y con ayuda del otro concejal, Juan García, y del mayor domo de San Pedro Apóstol, patrón del pueblo, Mateo García, de los vecinos que facilitaron jornales, arrastres de materiales, manutención a los obreros forasteros, consiguió, pudéramos decir, el milagro de restaurar nuestra ermita, en tal forma, que si bien es verdad, no es una obra de arte portentosa, ha quedado firme, segura, limpia y decente para honrar a Dios principalmente, a la Santísima Virgen y a nuestro Santo Patrón.

Aun faltan algunos detalles por terminar, por falta de dinero; pero con la ayuda de Dios y el tiempo, se subsanarán y los temores que aquella hija del pueblo tenía,

## Ojeada a la prensa extranjera

La mortandad infantil

Artículo publicado en el «Noir et Blanc» de París.

«Francia cuenta con demasiados padecimientos de niños menores de un año, según demuestran las estadísticas.

En 1901-1902, el porcentaje de la mortandad de niños de un año era casi igual en Holanda que en Francia: 149 por 100 en los Países Bajos y 142 en Francia; ahora bien, esta cifra, reducida a 34 en Holanda, ha seguido siendo en Francia de 64, lo que representa una mayor mortandad del 88,3 por 100 de los recién nacidos franceses, lo que significa que en menos de 50 años hemos dejado morir, de más, con relación a la cifra normal de mortandad, 831.499 niños franceses.

Calculando en una media de 55 años las posibilidades actuales de vida del recién nacido, por nuestra negligencia hemos dejado que se hundan en la nada 45 millones 700.000 años de vida.

Los doctores Candictti y Motne, del Instituto Nacional de Higiene que, desde hace años estudian el doloroso problema de la mortandad infantil y que acaban de publicar el resultado de sus trabajos, estiman que si en Holanda, Inglaterra, Suiza, Noruega, etc., han logrado reducir en

proporciones considerables el número de cunas que se transformaban en ataúdes, nosotros podemos y debemos hacer lo mismo que estos países.

He aquí algunas de las revelaciones que destacan de este enorme trabajo: La frecuencia de los fallecimientos varía de un modo sensible de un departamento a otro. Así, por cada 1.000 nacimientos de niños vivos, se registran en el departamento de Haute-Loire, que figura a la cabeza, 103 fallecimientos de 0 a 1 año contra 44 en el departamento de Drome, que es la cifra más baja.

La desigualdad de los niños que nacen muertos, proviene también de la edad de sus madres. Por cada 10.000 nacimientos de mujeres de menos de 20 años, se cuentan 339 niños nacidos muertos, cifra que disminuye a 274 entre los 20 y 24 años, para alcanzar el record de 771 en las de más de 45 años. Subrayamos que se trata de los casos del primer hijo.

El embarazo en condiciones ilegítimas y, sobre todo, debido a las condiciones defectuosas en que tiene que desarrollarse, son responsables ante todo del excedente de mortalidad registrado, lo que, por otra parte, queda confirmado con la siguiente comprobación: El peligro de muerte precoz es superior, en otras edades, en los hijos ilegítimos. Para los chicos, el porcentaje oscila entre el 33 y el 137 por 100, mientras que para las niñas la proporción es menor.

Las principales causas de los fallecimientos, con algunas variaciones en su clasificación, siguen siendo las mismas que en 1912: la debilidad congénita, las afecciones del aparato respiratorio, del sistema nervioso, con un aumento del 4,31 por 100, teniendo que influir en ello, seguramente, la vida actual, del aparato digestivo, la tos ferina, la tuberculosis y el sarampión.

Subrayemos un hecho demasiado ignorado, o sea que en Francia, los accidentes matan a más niños cada año que el sarampión.

El lugar donde vive el niño también desempeña un papel capital. Así, en los puntos insalubres de París, se registra un exceso de mortandad del 85 por 100 para la difteria, del 92,7 para el sarampión y del 95,7 para la tuberculosis.

Las medidas que debieran tomarse para salvar millares de vidas condenadas de niños menores de un año, se basan en el ejemplo holandés y, entre ellas, figuran las siguientes:

- 1.º Instaurar una política de la madre en el Hogar.
- 2.º Reforzar todavía más la vigilancia sobre la leche.
- 3.º Suministrar carbón en invierno y ocuparse de proporcionar lanas y mantas en cantidades suficientes.
- 4.º Ampliar la asistencia domiciliar.
- 5.º Mejorar las condiciones de la vivienda y las condiciones sociales.
- 6.º Vigilar las cunas y hogares infantiles, para que no se transformen en fuentes de contagio.

El camino del Estado queda señalado, ahora falta por saber si éste le seguirá.—A. I.

gría y de cariño al Niño Jesús, don Julián nos deja para hacer lo mismo en la parroquia de Navatejares, donde le esperan con los brazos abiertos.

Dios se lo pague a todas las personas que han contribuido a la reforma de la Ermita con sus gestiones, su dinero, su trabajo y su ingenio y, sobre todo, al celosísimo don Julián que vino a poner broche de oro al traernos a Jesús Sacramentado que fué recibido con la fe, humildad y reverencia de un pueblo cristiano.

JACINTO PEREZ LOPEZ.

## Los problemas de la vivienda... y los problemas de los pensionistas

Los problemas de la vivienda, ha subido. Quedan muy pocas cosas que no lo hayan hecho todavía y que por tanto se encuentran en inferioridad de condiciones respecto a las demás. Una de ellas, desde luego, son las viviendas antiguas. Pero otra son las pensiones del Estado y de las Corporaciones. Los sueldos de los funcionarios más o menos han progresado, directa o indirectamente, con aumentos de sueldos o con gratificaciones, pagas extraordinarias, pluses y, sobre todo, con la duplicidad de empleos retribuidos. Los jornales y salarios de los empleados y obreros de las empresas privadas igualmente se han visto incrementados en virtud de una legislación proteccionista, con participación en beneficios incluso en muchos casos.

Pero los ingresos de los pensionistas tanto del montepío militar como del civil no han subido nada hasta la fecha. Y sería injusto, no cabe duda, que por hacer justicia a los antiguos propietarios, se cometiera una injusticia con estas clases de personas que son los pensionistas. Creemos que no se puede hacer una nueva revisión parcial del problema de la carestía de la vida, ayudando hoy a los propietarios antiguos y dejando estancados todavía, por tiempo indefinido, quizás para siempre, a los pensionistas, o se realiza una revisión total, o lo mejor, lo más justo, es dejar las cosas como están ahora.

Ya el pensionista, en esta cuestión de la vivienda, ha visto ensanchado su alquiler indirectamente al encargarse al inquilino la subida de la contribución, el pago de los porteros, el agua. En las casas de calefacción central, el inquilino paga ésta, porque al pagar la diferencia entre el precio del carbón y la leña entre 1936 y hoy, prácticamente lo que paga es toda la calefacción, y quizás más todavía. En las casas que no hay acuerdo entre vecinos y administrador o propietario sobre las cantidades a pagar por este concepto de calefacción, algunos propietarios y administradores cortan impunemente el servicio y se pasan tan tranquilos el invierno sin encender la calefacción un solo día.

Nos parece que queda bastante claro que si bien es cierto que hoy día los propietarios antiguos se hallan perjudicadísimo por la subida general de todas las cosas mientras las rentas de sus inmuebles no han variado, hay otros censos tan perjudicados o más que ellos por estas circunstancias y que en el caso de llegar a tomar alguna medida para subir los alquileres de las casas antiguas—indirectamente ya se han subido, si no en beneficio del dueño si aliviándole en las nuevas cargas de servicios, contribución, agua, calefacción, etc., como decimos quedarían materialmente pisoteados por todo el mundo.

Por el frutero, que subió las frutas, por el tendero que subió sus artículos, por el metro, por el tranvía, las cerillas y todo, absolutamente todo. Hasta ahora el único que no acababa de burlarse de la miseria del pensionista era el propietario antiguo. Y nos parecería demasiado injusto que también pasara de un salto a la acera de enfrente, quedando solo en la sombra el pensionista, completamente solo y además (esto es muy importante) completamente inválido. Porque se da el caso de que precisamente los pensionistas, o son menores no capacitados aún para habérselas con la vida, o son excesivamente mayores y fuera ya de edad para allegarse por sí mismo recursos para ir afrontando la carestía de la vida.

En definitiva nos permitimos decirle al gran periódico madrileño que si quiere ser justo de verdad, abogue por todos, y no solo por los antiguos propietarios llamando para ello apasionados a todos los inquilinos, entre los que indudablemente cuentan los sufridos pensionistas.—A. Sp.

## PUBLICACIONES

«Ecclesia», en su número del sábado, 8, contiene el siguiente SUMARIO

«La táctica del lobo» (editoriales) página 2.

«Los católicos de Francia «pagan tres veces la libertad de no tener libertad» (discurso del Cardenal Roques ante los tribunales) página 5.

Exhortación del Cardenal Minszenty a los sacerdotes húngaros; página 7.

«Las deportaciones en masa», por Ricardo Pattee; página 8.

«Surrealismo y otros «ismos», por Miguel Melendres; página 9.

«La estrella de Jesús», por Jesús Enciso, canónigo lectoral de Madrid; página 11.

Protesta mundial por el encarcelamiento del Primado de Hungría; página 13.

«Todas las parroquias inglesas tendrán su misión en 1949», por Luis Sanz Burata; página 18.

Vida católica nacional e internacional, mundo misionero, crítica de espectáculos, semana literaria, etc.

Nuestro querido amigo y colaborador, don Nazario S. López «Nazrite», ha publicado un nuevo libro, titulado «Anuario Taurino», editado por el «Instituto Editorial Reus» S. A., de Madrid. Dicho libro, en prosa y verso está constituyendo un extraordinario éxito de venta, habiéndose ocupado la prensa en sentido laudatorio de la calidad literaria de dicho libro,

**ALMACENES MARTIN MULAS**  
Maderas - Materiales de construcción - Agencia Uralita  
SALUDA A SUS AMIGOS, CLIENTES Y FVORECEDORES  
Deseándoles un feliz y próspero Año Nuevo  
Peñaranda de Bracamonte (Salamanca) || Sucursal en Zamora  
Nuestra Señora, 60. Teléfono 18. || Gutiérrez Rivero, 6. Teléfono 1683.  
Apartado de Correos número 10.



Toledo	Avila C. F.
7	3

# El Avila dominó casi todo el partido

Pero el Toledo marcó más goles por el desastre de nuestra zaga

**Pepe Sauer (2) y Fuentes marcaron por el Avila**

Lo que va de ayer a hoy. Ayer en Salamanca, llamando la atención por un juego sólido y profundo que trajo en jaque al primer equipo del grupo en la tabla y que sólo pudo eliminarnos merced a una jugada infortunada en la prórroga. Hoy en San Antonio, dando la sensación de equipo regional de última clase, con una delantera que resultó nula y un sistema defensivo de lo más catastrófico.

¿A qué se debe este cambio? Sinceramente creemos que las vacaciones han perjudicado a nuestro equipo, porque no se han aprovechado para hacer los debidos entrenamientos. Los principales fracasos fueron los de Díaz Díez, Ostolaza y San José, sin que tampoco Montes jugara ni por aproximación como acostumbra. Precisamente los jugadores que más han dejado de entrenarse. Porque también Orgaz, Mar-

se ganan con pases sino con goles y en esto nos aventajaron los toledanos y se llevaron los dos puntos. Y para marcar siete goles hace falta mucha suerte.

El Toledo, apesar de la goleada, no dió sensación de gran equipo. Esto no es quitar méritos a su victoria sino dejarle en su lugar adecuado. Muy trabajadores, muy decididos, muy rápidos, muy bien entrenados, con codicia defendieron su meta en los momentos de agobio, que fueron numerosos, y se fueron directos al gol en cuanto tuvieron ocasión, que se les presentó con frecuencia. Sus principales hombres fueron los del sistema defensivo, duros y enérgicos, con un Peteira atrás bien colocado pero inseguro en el bloqueo y el trío Campos-Novorubichi pegajoso y sin fallos. Trotones los medios volantes y aprovechones los delanteros de los que hay que destacar la buena brega de Luengo y Sanz. Tuvo la suerte el Toledo de encontrar a un Avila desquiciado y consiguió seguir demostrando que es gafe para el Avila, que no ha podido ganarle nunca, por unas cosas o por otras.

La culpa principal de nuestra derrota radicó en las líneas de atrás. El agujero que dejaba Díaz Díez con su lentitud, su mala colocación y sus continuados fallos era mal tapado por los defensas laterales, y lo mismo Pepe Sauer que Martínez que Orgaz anduvieron a la deriva, descolocados e inseguros, permitiendo las coladas de los contrarios que les ganaban en velocidad. Y haciendo juego con sus defensores, Orenco tuvo la peor tarde de la tem-

caseta con tres a cero a su favor.

En la segunda mitad el Avila cambió sus líneas colocando a Sauer de delantero centro, Gallito de interior derecha y Ostolaza de extremo izquierda, bajando Montes a medio derecha y Martínez a defensa del mismo lado. El cambio surtió su efecto inmediatamente y en seis minutos había marcado el Avila dos goles y en seguida su tercero que anuló el árbitro por falta que no vimos.

Muchos creen que sin esta anulación el partido hubiera dado la vuelta, así como si pita el penalty que a poco hizo el Toledo al derribar la defensa con las manos a Sauer junto al portero. Pudiera haber sido, pero nosotros lo dudamos ante las facilidades que daba nuestra zaga a los toleda-

**Trincheras Gabardinas Canadienses**



nos. Como se demostró en los cuatro nuevos goles que marcaron en pleno dominio abulense, mientras nuestros delanteros solo marcaban el tercero aunque hay que reconocer que los palos y el árbitro salvaron otros dos por lo menos, pues Sauer estrelló dos remates en el larguero, San José otro y tampoco se pitó una zancadilla a Fuentes en el área.

La historia de los diez goles es la que sigue:

Primer tiempo. 25 minutos. Pase de Nuño que rebota en Martínez y queda a los pies de Florencio que está solo ante Orenco; éste sale vacilando y el toledano le cruza la pelota fuera de su alcance.

Un minuto después, centro de Florencio que intercepta Orenco pero el balón se le escapa de las manos y va a los pies de Luengo que no tiene más que tocarle para que llegue a la red.

43 minutos. Fallo estrepitoso de Díaz Díez quedando solo Contreras con el balón y la salida de Orenco resulta tardía.

Segundo tiempo. 3 minutos.

Sauer coge un balón de Gallito, gana por pies a Novo, tira duro, rechaza flojo Peteira y el mismo Sauer remata a la red.

6 minutos. Orgaz, que se ha adelantado con la pelota la centra muy bien, acusa Sauer a Peteira y el balón pasa hasta Fuentes que de cabeza lo lleva a las mallas.

Un minuto más tarde saca San José una falta, se arma un lío y Gallito la mete en la portería, pero el árbitro anula, por supuesta falta del Avila.

12 minutos. Fallo Díaz Díez y Contreras que se encontraba en fuera de juego clarísimo recoge y marca.

16 minutos. Otro fallo de nuestro defensa central y mala salida de Orenco, permitiendo a Contreras hacer el quinto gol.

21 minutos. Luengo, desde fuera del área larga un magnífico tiro

que se cuele por un ángulo superior.

30 minutos. Fallo de Orgaz, salida en falso de Orenco y Florencio, sin nadie en la meta marca el séptimo.

32 minutos. Buen avance de Gallito-Sauer-Ostolaza con centro de este que empalma en el aire Sauer hasta la red.

Arbitró el madrileño Parodi que en general estuvo discreto, pero sus equivocaciones fueron perjudiciales al Avila. Sin discutir el gol anulado, porque no sabemos lo que pasó en el tumulto, concedió el cuarto gol a Toledo en claro off side y perdonó a los visitantes dos descarados penaltys.

No queremos que se nos pase destacar el buen juego de Gallito, tanto de extremo como de interior; la codicia de Sauer, mucho mejor atacando que defendiendo,

y que con todos sus defectos es el único delantero centro que hay en el Avila... si el público no le chillara tanto cuando se le va una pelota; la brega constante de Pablito, aunque deficiente en el pase; y el tesón de Martínez, a pesar de lesionarse al principio del encuentro. Fuentes dió una de cal y otra de arena y sobre los demás corramos una tupida arpillera.

A pesar de estar el termómetro bajo cero y nevando a ráfagas, acudieron a San Antonio medio millar de espectadores que soportaron con heroísmo tanto el temporal como el descalabro del Avila, al que alentó hasta el último momento. ¡Qué se le va hacer! ¡Otra vez será!

C. D. TOLEDO.—Peteira; Campos, Novo, Rubichi; Larrubia, Quirós; Florencio, Sanz, Contreras, Luengo, Nuño.

AVILA.—Orenco; Pepe Sauer, Díaz Díez, Orgaz; Martínez, Pablito; Fuentes, Montes, Ostolaza, San José, Gallo.

ZEDA

Resultados del IV Grupo

Numancia 0, Conquense 1; Cáceres 0, Salamanca 0; Tomelloso 0, Talavera 1; Zamora 2, Manchego 0; Plus Ultra, 2, Badajoz 0; Palencia 7; Segoviana 0.

## Planchado americano al vapor

Traje, 8'50 ptas. Gabán, 9 pts. Gabardina, 12 pts. en SASTRERIA DUTIL, calle Alemania, 6, 1.º. Avila. Teléfono 32. Siempre novedades en pañería.

## Las operaciones en Palestina son un acto humanitario

La Legación de Egipto en Madrid publica una nota en la que, entre otras cosas, dice:

«El 15 de mayo último un contingente de fuerzas armadas de los países árabes se vieron obligadas a penetrar en Palestina para restablecer el orden y poner fin a los atropellos cometidos por bandas sionistas terroristas contra la población del país. Los Estados árabes no han querido nunca este derramamiento de sangre, ni han buscado por su intervención beneficio material alguno. En ocho meses de lucha, las fuerzas egipcias han soportado grandes sacrificios para lograr este acto humanitario.

Durante dicho período, el Consejo de Seguridad ha intervenido varias veces para imponer una tregua a las dos partes. Con este fin tomó las resoluciones, ya conocidas, del 29 de mayo, 15 de julio y 18 de agosto últimos, que

hemos respetado cada vez. Pero los sionistas, sin tenerlas en cuenta, continuaron sus agresiones y concentraciones de fuerzas, particularmente sobre las posiciones egipcias de Negeb. Nuestras tropas se defendieron valientemente de dichos ataques. Entretanto, el Gobierno egipcio pidió al Consejo de Seguridad que se pusiera fin a esta agresión sionista, y decidió tomar resoluciones el 4 y 16 de noviembre y 29 de diciembre últimos, ordenando, otra vez, el cese de hostilidades y que las cosas quedasen tal como estaban el 14 de octubre antes de la agresión sionista. Pero éstos, como de costumbre, continuaron sus ataques contra las posiciones egipcias, sin hacer caso de las decisiones del Consejo, animados por el abastecimiento de armas y municiones y la ayuda técnica prestada por ciertos países de la Europa Oriental, a pesar del embargo impuesto por el Consejo de Seguridad.

Finalmente, el Gobierno de los Estados Unidos de América intervino para mediar cerca de las dos partes, y conseguir un rápido cese de hostilidades, con objeto de lograr un armisticio duradero y definitivo en Palestina.

El Gobierno egipcio aceptó esta gestión, lo mismo que admitió las aludidas resoluciones mientras se cumplieren las medidas apropiadas para la ejecución de tales medidas. El mediador fijó el día 7 del actual, y las catorce horas para ello, y la decisión fué ejecutada.»

## ¡Señoral

Antes de hacer la compra del aparato para alumbrado que usted necesite vea la estupenda y moderna colección que en todas sus variedades le ofrece

## OLEGARIO

Reyes Católicos, 4 y 5  
Teléfono 40

### Clasificación

	J	G	E	P	F	C	P
Salamanca	15	9	4	2	24	15	22
Plus Ultra	15	9	3	3	47	27	21
Conquense	15	8	4	3	27	19	20
Numancia	15	8	2	5	46	18	18
Badajoz	15	9	0	6	37	23	18
Toledo	15	7	4	4	33	27	18
Talavera	15	7	2	6	26	29	16
Palencia	15	5	4	6	25	23	14
Manchego	15	3	5	7	21	31	11
Avila	15	3	5	7	25	36	11
Segoviana	15	4	3	8	22	40	11
Tomelloso	15	5	1	9	19	43	11
Cáceres	15	4	2	9	31	40	10
Zamora	15	3	3	9	22	34	9

### Positivos y negativos

Plus Ultra + 7; Salamanca + 6; Badajoz y Conquense + 4; Numancia y Toledo + 2; Talavera y Segoviana 0; Tomelloso y Segoviana - 3; Cáceres - 4; Avila, Manchego y Zamora, - 5.

## ALMACENES

**Viuda de Félix Grande**  
GRAN SURTIDO DE ARTICULOS PARA REGALOS  
Reyes Católicos, 15

**BODAS RESTAURANTE**  
BAR RESTAURANTE  
**PIQUIO**  
TEL. 416 ESTRADAZ  
BANQUETES

tínez y Orenco jugaron por bajo de sus posibilidades, pero mucho de ello se debió al desamparo en que les dejaban aquellos compañeros antes citados.

Y a estas alturas y con la difícil situación en que se encuentra el Avila, debe echarse la carne en el asador para evitar el descenso, siendo lo principal, a nuestro juicio, una intensificación de entrenamientos y una revisión de las alineaciones. Sin precipitaciones, sin medidas radicales que puedan conducir a lo irremediable, pero sí con serenidad y con decisión.

Por juego, el partido debió de ser del Avila de cabo a rabo. Decimos por juego porque las únicas jugadas ligadas que se hicieron en el campo fueron las suyas, pasándose en corto, con rapidez y profundidad pero sin decisión en el remate. Pero los partidos no

## APARATOS PARA ALUMBRADO

# NOVO

100 MODELOS PARA ELEGIR

porada, dejando escapar pelotas, indeciso en las salidas o haciendo estas de manera disparata en todas las ventajas para los contrarios. De los siete goles que le marcaron, solo uno fué de tiro como es debido, ya que los seis restantes se los metieron aprovechando estos fallos de defensas y portero.

En el primer tiempo hubo unos minutos de tanteo pero desde el primer cuarto de hora se impuso el Avila que llegó como quiso a los dominios de Peteira, aunque inútilmente puesto que no remataban o lo hacían mal, como Ostolaza que sin portero en la meta levantó dos balones seguidos; además ni Ostolaza, ni Montes ni San José se metían en el área y solo Gallito y a ratos Fuentes intentaban la internada y el pase atrás que nadie aprovechaba. En cambio los despejes largos de la defensa toledana los aprovechó su delantera para marcharse a la

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)**  
Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS  
VENTA EN FARMACIAS

**GRANJA VALLE AMBLES**  
DOLLOS DE UN DIA DELAS RAZAS  
CASTELLANA NEGRA  
RHODE ISLAND ROJA  
LEGHORN BLANCA  
PEDID DETALLES AVENIDA DE PORTUGAL 5 AVILA

Del 6 al 10 de enero, suele venir cada año una ola de frío. Y esa es la que ha llegado, haciéndonos tiritar.

Que venga cada fenómeno meteorológico a su tiempo es cosa muy buena. Aunque nos cueste padecer enfriamientos. Y no digamos gripes, porque, según han declarado las autoridades sanitarias, no hay epidemia de ella en España, a pesar de que la ha habido en Italia y en Francia, especialmente en esta última nación, donde ofrece caracteres graves.

Pero quisieramos que al venir la dichosa ola de aire frío, nos traiga nieves, muchas nieves para nuestras cordilleras. A fin de que después, en la época del deshielo, alimenten nuestros ríos y nuestros empobrecidos embalses. Que buena falta les hace.

No éramos los españoles los únicos que lo estábamos pasando bien en lo que va de invierno. De Inglaterra cuentan los cronistas que nunca habían pasado un invierno más húmedo y templado desde hace muchos años.

En cambio en los Estados Unidos allí se ven dominados por terribles vientos heladores procedentes del casquete polar, con nevadas e inundaciones de las dimensiones de todo lo norteamericano.

Y, a su vez, entran en erupción los volcanes Villarrica, en Chile, y en Mauna Loa, en las islas Hawái, de Oceanía. Es decir, que se irrita en este momento crítico la tierra por el océano Pacífico, mientras que viene sobre los países limítrofes del Atlántico aire frígido del Norte. Parecen unos fenómenos ecos de otros. Y parece también que todos los años hay ciertos momentos cruciales, y uno de ellos es este que atravesamos ahora.

Este aire que ahora nos llega es transparente como cristal. A través de él se ve la luna con gran nitidez. «A la luna de enero yo te comparo; no hay luna más blanca en todo el año», dicen las gentes. Y ahora está en cuarto creciente y se puede observar muy bien.

Desde hoy lunes sale el sol un minuto antes. Por las tardes es-

tá creciendo el día desde el 13 de diciembre.

Contraria a esta limpieza de atmósfera que ahora disfrutamos eran aquellas nieblas que nos envolvieron al comenzar la semana última. Y es que entonces se mezclaban sobre nosotros dos masas de aire de naturaleza y origen diferente: la una la del norte del Atlántico, fría e impetuosa, que hizo embarrancar frente a Cherburgo al coloso de los mares, el trasatlántico «Queen Mary», de 80.000 toneladas; y la otra, la masa de aire tropical, tibia y húmeda, que subía junto a las costas de Portugal hasta llegar a Inglaterra, donde ha producido inundaciones.

De ese aire llovedor, alguna cantidad de agua, aunque no mucha, hemos obtenido para nuestros ríos de Asturias, Galicia y León. Unos 40 litros por metro cuadrado es lo recogido en los puntos más cercanos al mar de esas regiones, y unos 20 en los situados más al interior.

Con esas lluvias se ha llenado ya el pequeño, pero bien provechoso salto de Doiras, alimentado por el río Navia, de Asturias. Y también ha crecido de nivel el nuevo de Las Conchas, que recoge las aguas del Limia, en Orense. Dando ya ocasión estas subidas al alivio de las restricciones por esas zonas.

En general, todos los embalses de España suben un poquitín o, al menos, ya no bajan. Estamos en el comienzo de la «cuesta de enero» para ellos. Pero esta cuesta es ya hacia arriba. Claro es que no hay que confiar todavía en una pronta supresión de restricciones. Llevamos un déficit acuático de un mes o más de lluvias, y, por lo tanto, tendrá que llover en uno solo la ración de dos para ponernos a tono con la fecha.

En fin, ya hemos llegado a tener un 25 por 100 de reservas hidráulicas en toda la Península, lo cual supone disponer de 232 millones de kilovatios hora, es decir, un 1 por 100 más que en la semana anterior. Entramos, pues, en 1949 mejorando la situación hidroeléctrica.

Frío y nieves es lo que hay que esperar por estos días. ¡Lectores! Se imponen las bufandas y las calefacciones.

## Protestas abulenses contra el atropello comunista con el Primado de Hungría

La Diócesis de Avila ha elevado al Santo Padre, por conducto de la Secretaría de Estado del Vaticano, su sentimiento y protesta por el atropello del comunismo internacional con el Cardenal Primado de Hungría.

El día 31 del pasado diciembre el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo dirigió un expreso telegrama al secretario de Estado rogándole hiciera presente al Santo Padre el dolor que le había producido la noticia de la detención del Cardenal y renovando la filial adhesión del Prelado y fieles de la Diócesis de Avila a la Santa Sede. En el mismo sentido han cursado telegramas de protesta a la Secretaría de Estado del Vaticano el Excmo. Cabildo Catedral, Excmo. Diputación Provincial, Excmo. Ayuntamiento de Avila, Seminario Diocesano, Junta Diocesana de A. C. e Instituto de Enseñanza Media.

## Junta pro Navidad de los humildes 1948

### SUSCRIPCION

Suma anterior, 61.326'76 ptas. Don Alejandro Familiar, 100 pesetas; Viuda de Juan Parra, 10; don Antonio Rodríguez Guillamón, 50; don Victorino Rodríguez Guillamón, 25; don Ramón Díaz (El Serrano), 15; empleados del Excmo. Ayuntamiento de Avila, según relación, 986; don Teodoro Perdiguero Guerrero, 20; don Pedro Perdiguero Guerrero, 20; marqueses de Muñoz, 50; don Emilio López Esteban, 10; doña Natividad Díaz Cívildes, 25; un jubilado, 100; Mutua Industrial, 150; C. J. S., 25; don Basilio Gómez Gil, 10; don José Mayoral Fernández, 25; doña Carmen Bustillo, viuda de Tomé, 10; don Ignacio Hernán Calleja, 15; doña Elena Montero, viuda de Manuel Muñoz, 25; un sacerdote, 10. Suma y sigue, 63.007'76 ptas.

Son de esperar aún muchos donativos para lograr la cantidad total pretendida.

Estos donativos se reciben en todos los Bancos de la ciudad, Caja de Ahorros y Jefatura Provincial del Movimiento.

## Sindicato Provincial de Hostelería

### Información

Para consultar todas aquellas dudas que surgieran tanto a patronos como a obreros, se pone en su conocimiento que en la Secretaría de este Sindicato se halla el libro titulado «Hostelería, Cafés, Bares y Similares», recopilación comentada de las disposiciones reguladoras de Trabajo y Previsión, en esta industria.

### Montepío de Trabajadores de Hostelería

Hasta el día 26 de los corrientes podrán las empresas afiliadas a este Montepío abonar sus cuotas sin recargo de demora correspondientes al cuarto trimestre del año próximo pasado de 1948.

También se advierte a aquellas que por desidia tengan cuotas atrasadas sin abonar, que se exponen a la sanción merecida, impuesta por la autoridad competente.

El jefe del Sindicato.

## Dr. F. COLLADO

Reanuda su consulta de enfermedades de la infancia en Avenida de José Antonio, núm. 2.

## Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana: Sacerdote, don Hermógenes Manzanos.

Don Angel Domínguez, don Antonio Elías, Electra Abulense, don José Elcorobarrutia, señora viuda de don Natalio Encinar; doña María Encinar, señora viuda de R. Encinar; doña Cristeta Espina.

### Donativos recibidos

Doña María Teresa Serrano de Moyano, en memoria de su hija, 100 pesetas; el niño Antonio Encinar Núñez, el día de su cumpleaños, 25; doña Clotilde Pérez de Ramírez, 100; una señora amante de los pobres, tres kilos y medio de alubias; un amigo de los pobres, de Cardeñosa, 50 pesetas; Hijos de San Román S. L., 50; don Adrián Velasco, 11'30.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 8 de enero de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 288  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 88.

Sorteo del día 9 de enero de 1949

Premiado con 25 pesetas, el número 380

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 80

## Obsequios

Don Antonio Ribas Martínez, agente comercial colegiado, nos remite un hermoso almanaque anunciador de los productos «Cruz Verde», que con exclusiva representa en la Provincia. Agradecemos el obsequio.

SE ARRIENDAN pastos de invierno y primavera, con buena ciza en Pajarilla de Berrocal (Avila) y Valdejerruz (Salamanca). Informes, en las fincas, o en Salamanca teléfonos 2081-1486.

PERDIDA de un guante de piel forrado. Se ruega su devolución en esta Administración.

EXTRAVIO guante de caballero. Se gratificará su devolución en Caños 4, entresuelo.

EXTRAVIADA cerda blanca y negra de dos arrobas aproximadamente, el viernes alrededores puente estación. Encargado de recibir aviso de su paradero y abonar gastos, Alfonso Pozo, en Banco de España.

VENDO casas nueva construcción, llaves en mano, Méndez Vigo. Razón: Yugo y Flechas 9.

SE VENDEN cincuenta ovejas del tercer parto y primales, emparejadas todas con macho. Para tratar con Andrés Pérez, en Berzual de Zapardiel (Avila).

SE VENDE leña de fresno para orejeras y arados. Soto de Salvador de Abajo Segovia.

## La Asamblea Provincial Asistencial aprueba el plan para 1949

### Alcanza la cifra de diez y seis millones doscientas setenta y cinco mil pesetas

La Asamblea Provincial Asistencial se reunió el pasado sábado en el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, bajo la presidencia del delegado provincial, a quien acompañaban el secretario de la C. N. S. y vice-secretarios de Ordenación Económica, Ordenación Social y Obras Sindicales, así como otras jerarquías.

Fué aprobada en primer lugar la Memoria de la labor asistencial realizada durante el pasado año. Se invirtieron para obras de carácter asistencial en Colonización doscientas sesenta y seis mil doscientas cincuenta y nueve pesetas; en Formación Profesional, doce mil seiscientos treinta; en la Obra Sindical Hogar y Arquitectura, doscientas treinta y nueve mil pesetas.

Se continuarán en el presente año los planes asistenciales aprobados para los que se invertirán cerca de setecientos mil pesetas, en las cuatro Obras asistenciales citadas.

Para 1949 se presenta un nuevo plan asistencial que alcanza la cifra de diez y seis millones doscientas setenta y cinco mil pesetas, distribuidos los créditos en la siguiente forma: en Colonización, doscientas cincuenta mil; Cooperación, quinientas mil; Educación y Descanso, dos millones doscientas mil; Formación Profesional, cincuenta mil; Hogar y Arquitectura, trescientas cincuenta y dos mil; «18 de Julio», un millón; Lucha contra el Paro, cien mil; y Previsión Social, cinco mil.

### PROYECTOS

Los proyectos que el nuevo plan de la Asamblea Provincial Asistencial registra, se refieren a las siguientes Obras Sindicales: Para Colonización se solicita la cantidad asignada para creación de Huertos Familiares, pequeños regadíos, electrificación rural de interés social y local.

Para Cooperación, a fin de ser invertida la correspondiente cantidad en Préstamos reintegrables; la Cooperativa Abulense de Ganaderos para instalación de un lavadero de lanas y una fábrica de curtidos.

Educación y Descanso, para creación de un Hogar del Productor en Avila, adquisición de un autocar para excursiones y viajes de estudio de productores e instalación de una Residencia en Mombeltrán para la Obra.

Formación Profesional, para becas de aprendices de diversos Sindicatos en la Escuela Elemental del Trabajo y otros centros culturales.

Hogar y Arquitectura, para subvención a fondo perdido para la construcción de grupos de viviendas en El Tiemblo, Hoyo de Pinares, San Juan de la Nava, El

SE TRASPASA cantina con vivienda. Razón: en la botería del Puente Adaja.

Barraco, Navalunga, Peguerinos, Muñana y Escarabajosa.

«18 de Julio», para creación de una Policlínica de Urgencia y Servicio de Maternidad en Avila.

«Lucha contra el Paro», para subvenciones a obras de interés local a fin de liquidar el paro estacionario.

Previsión Social, para premiar a corresponsales de la Obra que demuestren mejor espíritu y entusiasmo en la misión que tienen encomendada.

Discurso del delegado provincial de Sindicatos

Cerró el acto el delegado provincial de Sindicatos, quien hizo patente el entusiasmo y la labor realizada en tarea asistencial por los miembros de la Comisión permanente, como asimismo la importancia y trascendencia del Plan Asistencial que sometía a la aprobación de la Asamblea, haciendo resaltar que a petición suya, que mereció la aprobación de la Delegación Nacional de Sindicatos, son también representantes en la Asamblea los jefes de las secciones sociales de todas las Delegaciones comarcales de Sindicatos de la provincia, con lo cual se ha conseguido que en dicha Asamblea también sean oídos los representantes de la población rural, a fin de que la labor asistencial que vienen realizando los Sindicatos pueda llegar hasta el último rincón de la provincia.

Dijo que este plan asistencial que sometido a la aprobación de la Asamblea para el corriente año no quiere decir que haya de ser aprobado íntegramente por el Consejo asesor nacional, pero que ya se realizarían las gestiones necesarias cerca de las jerarquías nacionales para que aprueben a ser posible la totalidad de dicho plan proyectado, por ser ello necesario para los productores de la provincia, y que confía en ello por el interés que siempre ha demostrado por los problemas provinciales la Delegación Nacional de Sindicatos, siendo una prueba de ello el que habiendo recaudado esta provincia por cuota sindical en el año 1947 doscientas noventa y un mil setecientos treinta y nueve pesetas, se concedieron por la D. N. S. para fines asistenciales ochocientos setenta y cuatro mil novecientos cincuenta y dos.

Exhorta a los componentes de la Comisión permanente a que sigan trabajando con gran celo en la misión que tienen encomendada como representantes elegidos libremente por los productores para la realización de estos proyectos en interés de sus representados y del mejor nivel de vida provincial, pues así harán honor a la confianza que los mismos depositaron y laborarán por la grandeza de la Patria.

Preguntados los asistentes si se aprobaba el plan asistencial propuesto, unánimemente fué aprobado con el mayor entusiasmo, cantándose, finalmente el «Cara al Sol».

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 0,8 bajo 0.

Del momento, (seis y media de la tarde), 2 bajo 0.

Viento: Norte, 5 kilómetros.

## Antonio Peralta

MADERAS - CEMENTOS

ARTICULOS PARA SANEAMIENTO

HIERROS Y FERRETERIA EN GENERAL

Avenida de José Antonio núm. 6

AVILA

Publicidad AVIL

## Ecos de Sociedad

### Bodas

En la parroquia de San Pedro y ante las imágenes de los Sagrados Corazones de Jesús y María, el párroco de Bohoyo don Pedro Romero Argenta bandijo la unión matrimonial de la bella señorita Teresa Maiz San Segundo, hija del industrial de esta plaza don Manuel Maiz González, con don Francisco Martín. Pronunció sentida plática de circunstancias el reverendo señor cura regente de la parroquia don Hipólito Mayoral. Les apadrinaron don Florencio Portela y la hermana de la novia señorita Angelinas. Fueron testigos don José Villanueva García, don Alfonso Torrecilla, don Antonio Sastre y don Domingo Castro. La novia vestía precioso traje blanco de gasé, tocando su cabeza con un velo de tul ilusión. Una orquesta interpretó diversas composiciones religiosas. Fueron obsequiados los numerosos invitados con un almuerzo en «Platano».

Los nuevos esposos, a quienes felicitamos, deseándoles muchas venturas, salieron en viaje nupcial para varias poblaciones españolas.

—En el templo parroquial de la ciudad de Arenas de San Pedro se ha celebrado el enlace matrimonial de la distinguida señorita Piedad Daiz Jara con don Jesús Sánchez Fuentes. Apadrinaron a los contrayentes, don Antonio Sánchez Fuentes y doña Manuela Díaz Jara.

Bendijo la unión el párroco don Marcelo Gómez, y entre la numerosa concurrencia se encontraban don Desiderio Díaz, don Pedro Tiemblo, don Marciano Pérez, don Narciso Hernández, don Jesús Díaz, don Bonifacio Ramos, etc.

Acto seguido se sirvió un lunch en el Hotel Gredos.

## Una conferencia de don Enrique de Leyva en Madrid

Tendrá lugar el próximo día 14 en la Academia Matritense del Notariado

El ilustrísimo señor don Enrique de Leyva Suárez, fiscal jefe de la Audiencia Provincial de Avila y notario excidente, disertará en la Academia Matritense del Notariado, el próximo día catorce de los corrientes, a las siete de la tarde, sobre el tema «El Instrumento público y la Justicia Penal».

Agradecemos la atenta invitación que nos remite el presidente del Ilustre Colegio Notarial de Madrid, don Eduardo L. Palop, para asistir a este acto.

## Vieja Guardia

Mañana a las diez se celebrará una misa en la Jefatura Provincial del Movimiento.

Se invita a las autoridades y especialmente a los miembros de la Vieja Guardia.

## Las reliquias de San José de Calasanz en Castellón

CASTELLON, 9.—Esta mañana marcharon a Vinaroz, con objeto de recibir las reliquias de San José de Calasanz, numerosos castellonenses, que formaron nutrida caravana de automóviles. A la llegada de las reliquias a dicha ciudad fueron recibidas por toda la población. Más tarde siguieron viaje hasta Torneblanca, donde fueron recibidas con las mismas muestras de entusiasmo.—(Cifra.)